№ 农家茶座



红河州开远市陈俊升:农民评职称为各类农村实用人才公平参与社会竞争提供了机会,让"泥腿子"成为人人羡慕的"田秀才",是对乡土人才的认可,将激励更多农民致力于农业发展、乡村振兴。

主持人: 给农民评职称, 大家认为应注意什么?

临沧市耿马县杨茂芳:农民评职称,要制定科学评定办法,打破以学历、专业、论文、科研成果等论"英雄",要将评价的重点放在技术水平的高低、对经济社会发展和示范带动作用的大小上。



0

红河州屏边县邓庆梅:农民职称评定要贴近农业生产实际,紧 扣农民所能,紧贴乡村振兴所需,将有文化、懂技术、善经营、会管理的新型职业农民作为职称评定的对象。通过职称评定,让他们更好地投身"三农"事业,从而助力乡村振兴。

主持人: 职称评出来后, 大家觉得该怎么发挥作用?

楚雄州胡晓华: 职称评定后, 对获评者的后期考核评价同样 很重要。在后期的生产实践中, 若获评者不能发挥示范带动作用, 甚至出现利用扶持政策谋私利等情形, 可探索以"回炉"再造或采 用职称评定退出机制等方式, 激发其始终发挥"头雁"作用。





红河州屏边县邓庆梅: 农民评职称是人才培养的一种方式,人才培养的最终目的是要用好用活各类人才。为此,各地党委、政府要认真做好农民职称评定工作,杜绝一评了之、评而不用,对技能型人才要做到分门别类地管理,为人才成长提供必要的、优质的服务,从而充分发挥其技能技术特长,为乡村振兴提供支撑。

主持人:看来大家对农民评职称还是非常认可的。随着农民评职称成为一种常态,曾经的"土专家""田秀才"也能评上初级、中级、高级职称,将激发更多人见贤思齐,为乡村振兴提供人才支撑。

下期话题:农村议事会如何发挥作用?

有媒体报道,某村部分村民因养犬扰民、打牌赌博、乱堆杂物等,群众颇有怨言,虽经农村议事会商讨过,但议而不决, 议事效果不佳。农村议事会如何更好发挥作用?



微信扫码参与讨论